

## 交流圈内的人

## 小心鳄鱼

来自都城商业高中的美国ALT—Emma（艾玛）的文章

在这里住了4年之后，要离开这里我并不感到难过，相反，我感到无比的积极。对于出现在我生活中的所有人我都感到感激。我在这里建立的联系不仅给了我永远难忘的回忆，而且也为将来带去了新的联系和友谊。我就是这样看待我的生活的，但我在这里想告诉你们一个关于鳄鱼的警示故事。

非常遗憾的是，在我来日本之前和一些人打交道，同样包括我准备离开时，他们有人认为是我在浪费生命。觉得我毁了自己的事业，觉得我是个大傻瓜，我没有按照规定的道路生活。

我自然是认为这些人想法有些封闭，同时也有比我想象地更多的人是这样想的，正如我的父亲，带着他父亲的所有智慧，有时喜欢告诉我：“艾玛，不要叫鳄鱼让你失望。”这个表达来自我的祖母。它来源于一个想法，上帝创造了动物，像可爱的猫和狗，但也出于某些原因，同时创造了丑陋和卑鄙的鳄鱼。所以，当短嘴鳄总是坐在沼泽里生气时，我却喜欢生活在开放的可能性中。

我在这里的时间当然是一段旅程，虽然并不是事事都如我的意，但我发现有时事情只是需要一个有趣的方式来解决。在这里的四年里，有一个故事最触动我，在都城住了大约七个月之后，我的姑姑和祖母（就是告诉我鳄鱼故事的祖母）去世了。我觉得很难过，觉得被困住了，所以我决定尝试一些新的东西，去学习插花。就在那时，我遇到了我的老师和我亲爱的朋友小泉。我

很喜欢这些花（虽然一开始我完成得不好）并定期去上课，还遇见了小泉得丈夫和其他所有学插花的学生们。他们都是非常有趣和了不起的人！我们最后一起做了很多事情。但是这两年来我的眼睛出了些问题。我休养了一段时间直到没那么严重。正好小泉的丈夫良平是一位眼科医生，所以我觉得寻求帮助更舒服。原来我需要做眼科手术，但经过一年的预约和一周的住院治疗，我的眼睛“看起来”和新的一样好！我对他们俩的感激之情简直无法表达。现在我是一名合格的插花讲师，我可以把学习插花的快乐分享给我将来遇到的人。

这取决于你相信巧合还是命运，所以我把决定权留给你。尽管有时当我回想我的生活时，我会想，如果我按照鳄鱼们所期望的方式生活，我会只有一只眼睛吗？我会不会从来没有做过我现在喜欢的事情？我会是谁？也许我自己会成为一只鳄鱼。恐怖！

所以再结束我的故事时，我想说“小心鳄鱼！或者你可以在外面和朋友喝不含酒精的啤酒时烤它们！”

所以，我要向我在都城遇到的每一个人表达我衷心的感谢！



## 维莎迦灯

本篇是由2020年11月也发表过文章、来自斯里兰卡的奈尚先生发来的新信息。

这篇文章名叫维莎迦灯「WESAK LANTERN（英语）、වෙසක් කුඩුව (僧伽罗语)」)。每年5月到了月圆日，就是斯里兰卡人纪念佛祖释迦摩尼诞生、成道、涅槃的日子。这一天斯里兰卡人都会去寺庙祭拜，还会在自家张灯结彩。所以，斯里兰卡人会在5月制作维莎迦灯。



这张照片里的制作的灯，含有佛教的真理。一共四面里的四个四边形，代表了四谛（四谛：佛

教认为，人世间一切皆苦，叫“苦谛”；欲望是造成人生多苦的原因，叫“集谛”；断灭一切世俗痛苦的原因后进入理想的境界，即“涅槃”，叫“灭谛”；而要达到最高理想“涅槃”境界，必须长期修“道”，叫“道谛”）。



另外还有8个三角形，代表了八正道（八正道：意谓达到佛教最高理想境地“涅槃”的八种方法和途径正见、正思维、正语、正业、正命、正精进、正念、正定）。而从上面悬挂着，则代表了贪嗔痴。

最后，灯的上下两面空着，则代表了出生和死亡。

要制作维莎迦灯，需要24根长度相同的竹子。先将4根竹子绑出一个四边形的框架，我使用的绑绳是将自行车的轮胎切成了细长的橡胶条。然后将每个框的边角对齐再绑到一起。